Δομή επιλογής - πακέτο 1

	  α 
	  β 
	  γ 
	  (α mod 2 = 0) ή (β <= 3) 
	  (α <= β) και (β >= γ) 
	  όχι (α > β) ή (γ >=2) 
	  (γ >= α) και (β div 2 = 1) 

	  2 
	 1 
	  0 
	 
	 
	 
	 

	 3 
	  1 
	 4 
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Άσκηση 2. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών και το ΔΡ του παρακάτω αλγορίθμου. Τί θα εκτυπωθεί;
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών2

  α ← 3

  β ← 1

  γ ← 5

  Αν (α mod 2 = 1) ή (β >= 2) τότε

    γ ← γ + 2

    Αν (γ < β) τότε

      α ← α ^ 3

    Αλλιώς

      β ← 4 * β

    Τέλος_αν

  Τέλος_αν

  α ← α mod β

  β ← β mod γ

  γ ← γ mod α

  Εκτύπωσε α, β, γ

Τέλος Πίνακας_Τιμών2
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Άσκηση 3. Σύμφωνα με το Διατραπεζικό Σύστημα Συναλλαγών ΔΙΑΣ, κάποιος καταθέτης μπορεί να πραγματοποιήσει ανάληψη από κάποια άλλη τράπεζα πέραν αυτής που συνεργάζεται από ένα μηχάνημα ΑΤΜ. Για την υπηρεσία αυτή υπάρχει χρέωση η οποία ισούται με το ένα εκατοστό του ποσού της ανάληψης. Η χρέωση αυτή δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 1 € αλλά ούτε και να υπερβαίνει τα 3 €. Να αναπτύξετε αλγόριθμος που με δεδομένο το διαθέσιμο υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη, να διαβάζει το ποσό της ανάληψης από ένα ΑΤΜ του ΔΙΑΣ, να ελέγχει αν μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή και να εκτυπώνει το υπόλοιπο του λογαριασμού και τη χρέωση που θα έχει ο πελάτης σύμφωνα με το ΔΙΑΣ
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Άσκηση 4. Μια ιδιωτική εταιρεία αποφάσισε να εφαρμόσει ενιαία πολιτική στη μισθοδοσία του προσωπικού της. Έτσι, ο βασικός μισθός είναι 1200 €. Για τους αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ υπάρχει επίδομα 20% ενώ αν κάποιος διαθέτει μεταπτυχιακό τίτλο τότε το επίδομα σπουδών γίνεται 29%. Επιπρόσθετα, κάθε υπάλληλος λαμβάνει χρονοεπίδομα 15% επί του βασικού μισθού αν βρίσκεται μέχρι και 5 χρόνια στην εταιρεία, 25% αν βρίσκεται μέχρι και 15 χρόνια ενώ 35% αν εργάζεται περισσότερα από 15 χρόνια στην εταιρεία. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα του μισθωτού, το επίπεδο σπουδών (1. βασική εκπαίδευση, 2. ΑΕΙ/ΤΕΙ και 3. Μεταπτυχιακές σπουδές) καθώς και τα έτη υπηρεσίας και στη συνέχεια να υπολογίζει και να εκτυπώνει τις μηνιαίες αποδοχές του
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Άσκηση 5. Οι τιμές 4 διαφορετικών συσκευασιών γιαουρτιού σε ένα σούπερ μάρκετ παρουσιάζονται στον επόμενο πίνακα:
	  Φίρμα 
	  Ποσότητα  
	   Τιμή €    

	  Αγελαδίτσα αγάπη μου  
	500 ml
	0.79

	Φάρμα ΙΙΙ
	1.2 lt
	1.40

	Cows
	850 ml 
	0.95


Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα εμφανίζει ποιο γιαούρτι έχει την πλέον συμφέρουσα τιμή
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Άσκηση 6. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τρεις αριθμούς και θα εκτυπώνει τον μικρότερο
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Άσκηση 7. Το Internet Cafe της γειτονιάς σας έχει την εξής πολιτική χρέωσης: Τα πρώτα 30 λεπτά χρεώνονται 1.45 €, ενώ κάθε επόμενο 30λεπτο χρεώνεται προς 1.10 €. Πρέπει να επισημανθεί ότι μόλις περάσει έστω και ένα λεπτό χρεώνεται το 30λεπτο. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το χρόνο (σε λεπτά) που παρέμεινε κάποιος πελάτης στο Internet Cafe και να εκτυπώνει το λογαριασμό
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Άσκηση 8. Η εταιρεία καρτοκινητής τηλεφωνίας CityTel CartU προσφέρει σύνδεση στο τηλεφωνικό δίκτυό της χωρίς πάγιο, συμβόλαιο και άλλες δεσμεύσεις. Η χρέωση κάθε κλήσης πραγματοποιείται κάθε 30 δευτερόλεπτα (μια κλήση που διαρκεί 33'' θα στοιχίσει όσο μια των 60''). Το κόστος για κάθε μισό λεπτό είναι 0.09 €, ωστόσο αν μια κλήση διαρκέσει πέραν των 3 λεπτών η χρέωση του επιπλέον χρόνου είναι 0.065 €/30'' κλήσης. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα του πελάτη και τη χρονική διάρκεια μιας κλήσης και την χρέωση της κλήσης αυτής. Σημειώνεται ότι στα παραπάνω ποσά υπάρχει επιβάρυνση ΦΠΑ 18%
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Άσκηση 9 Σύμφωνα με τον τελευταίο νόμο του Υπουργείου Οικονομικών οι μεγαλοοφειλέτες μπορούν να προσέλθουν στις κατά τόπους εφορίες και να προβούν σε διακανονισμό για την πληρωμή των οφειλών τους. Έτσι, αν κάποιος χρωστά περισσότερα από 500.000 € θα έχει έκπτωση 20%, ενώ διαφορετικά θα έχει έκπτωση 30%. Αν κάποιος πληρώσει μετρητοίς τότε θα έχει επιπλέον έκπτωση 5% επί του ποσού της οφειλής. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα του οφειλέτη, το ποσό της οφειλής του καθώς και το πλήθος των δόσεων που θα εξοφλήσει (δόσεις = 1 σημαίνει πληρωμή μετρητοίς) και θα εκτυπώνει το ποσό κάθε δόσης στην εφορία
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Άσκηση 10. Η βιοτεχνία κατασκευής ενδυμάτων ΖΧΧ ακολουθεί την εξής τιμολογιακή πολιτική για την πώληση (χονδρικής) των προϊόντων της: Για παραγγελία άνω των 800 τεμαχίων, 17 €/τεμάχιο, για παραγγελία άνω των 350 τεμαχίων, 21 €/τεμάχιο και για παραγγελία άνω των 150 τεμαχίων, 25 €/τεμάχιο, παραγγελίες μικρότερες των 150 τεμαχίων δεν γίνονται δεκτές. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα του πελάτη και των πλήθος των τεμαχίων της παραγγελίας και θα εκτυπώνει το κόστος της παραγγελίας. Σημειώνεται πως αν το κόστος της παραγγελίας υπερβεί τα 1500 € πραγματοποιείται έκπτωση 9%
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Άσκηση 11. Στο εργοστάσιο ΨΖΧ συνέβη εργατικό ατύχημα με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό ενός εργάτη. Οι συνάδελφοί του αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν έρανο για τα έξοδα νοσηλείας του. Αποφάσισαν ο καθ' ένας να προσφέρει ανάλογα με τις αποδοχές του, ως εξής:
	  Μηνιαίες απολαβές (σε €)  
	   Συντελεστής %  

	Μέχρι 800
	4

	801 - 1200
	8

	1201 και άνω
	12


Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα και το μισθό ενός εργαζομένου του εργοστασίου, να υπολογίζει και να εκτυπώνει το ποσό που θα χορηγήσει ως δωρεά καθώς και τον μισθό που τελικά θα εισπράξει τον τρέχοντα μήνα 
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  Άσκηση 12. Οι εκπτώσεις ενός καταστήματος προσφέρονται ανάλογα με το ποσό των αγορών που έχουν πραγματοποιηθεί. Έτσι, αν το ποσό των αγορών είναι μεγαλύτερο από 500€, τότε το ποσό της έκπτωσης είναι 80€ αυξημένο κατά 2% του συνολικού ποσό αγορών που έχει πραγματοποιήσει ο πελάτης. Διαφορετικά, το ποσό της έκπτωσης είναι 60€. Ωστόσο, αν το συνολικό ποσό αγορών είναι μικρότερο από 150€ η έκπτωση είναι 2% του συνολικού ποσό αγορών. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το συνολικό ποσό αγορών ενός πελάτη και θα εμφανίζει το ποσό της έκπτωσης καθώς και το ποσό που καλείται τελικά να πληρώσει για τις αγορές του.
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  Άσκηση 13. Η τράπεζα Τενεούπολης σε μια προσπάθεια χορήγησης νέων πιστωτικών καρτών ανακοίνωσε ότι σε κάθε κάτοχο πιστωτικής θα επιστρέφεται ανά τρίμηνο, χρηματικό ποσό ανάλογα με τους πόντους που έχει συγκεντρώσει χρησιμοποιώντας την κάρτα, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα (κλιμακωτός υπολογισμός): 
	Πόντοι από αγορές (Π)
	Ποσό € ανά πόντο

	1000  ≤  Π  < 3000
	1.20

	3000  ≤  Π  ≤ 6000
	2

	6000  <  Π
	3


 Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τον αριθμό των πόντων ενός συνδρομητή πιστωτικής κάρτας και θα εμφανίζει τα χρήματα που θα λάβει ως δώρο από τη χρήση της κάρτας. 
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  Άσκηση 14. Στην εταιρεία Αρβίλογλου κάθε εργαζόμενος αμείβεται σύμφωνα με τις μηνιαίες ώρες εργασίας κλιμακωτά όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
	Ώρες εργασίας (Ω)
	Ωρομίσθιο €

	Ω  <  30
	32

	30  ≤  Ω  < 100
	42

	100  ≤  Ω
	55


Επιπρόσθετα, ο μισθός προσαυξάνεται σύμφωνα με την προϋπηρεσία κάθε εργαζομένου και υπολογίζεται επίσης με βαθμιαία αύξηση, όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
	Έτη εργασίας
	Αύξηση ανά έτος (€)

	περισσότερα από 15
	40

	περισσότερα από 9
	30

	περισσότερα από 3
	20


Στις συνολικές μικτές αποδοχές υπάρχουν κρατήσεις της τάξης του 12%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα, τις ώρες και τα έτη υπηρεσίας ενός εργαζομένου και θα εμφανίζει το όνομα και τις καθαρές αποδοχές. 
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  Άσκηση 15.   Ένα τυπογραφείο χρεώνει κλιμακωτά τους πελάτες του ως εξής:

· για τα πρώτα 100 βιβλία [1-100] προς 2,80 € το ένα

· για τα επόμενα 400 βιβλία [101-500] προς 2,40 € το ένα

· για τα υπόλοιπα βιβλία(περισσότερα από 500) προς 1,50 € το ένα

Να γραφεί αλγόριθμος που θα υπολογίζει συνολικά τι πρέπει να πληρώσει κάποιος που θέλει να εκτυπώσει κάποια βιβλία
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  Άσκηση 16. Ένα περίπτερο πουλάει τρεις μάρκες από τσιγάρα
	Μάρκα τσιγάρων
	Τιμή

	ΤΑ
	2,25€

	ΤΒ
	3€

	ΤΓ
	2,80€


Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει την μάρκα τσιγάρων που αγόρασε κάποιος και να εμφανίζει πόσο κοστίζει το πακέτο που πήρε.

Στη συνέχεια θα διαβάζει τα χρήματα που έδωσε ο πελάτης και θα ελέγχει αν έδωσε ακριβώς το κόστος του πακέτου, αν έδωσε λιγότερα χρήματα ή αν έδωσε περισσότερα χρήματα εμφανίζοντας κατάλληλα μηνύματα. Στη περίπτωση δε που πρέπει να του επιστραφούν χρήματα να εμφανίζονται τα ρέστα που πρέπει να του δοθούν
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  Άσκηση 17. Να γραφεί η ακόλουθη γενική μορφή της σύνθετης επιλογής κάνοντας χρήση της δομής απλής επιλογής

Αν συνθήκη τότε

   Ομάδα εντολών 1

αλλιώς

   Ομάδα εντολών 2

τέλος_αν
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  Άσκηση 18. Μια Ηλεκτρική Εταιρία χρεώνει την ηλεκτρική κατανάλωση σύμφωνα με την παρακάτω κλίμακα

Τις πρώτες 200 μονάδες (0-200) προς 25 δρχ / μονάδα

Τις επόμενες 1000 μονάδες (201-1200) προς 40 δρχ / μονάδα

 Τις πέρα των 1200 μονάδων προς 50 δρχ / μονάδα

Να γραφεί αλγόριθμος που θα δίνονται ο αριθμός των μονάδων που καταναλώθηκαν από έναν πελάτη και θα εμφανίζει το ποσό των χρημάτων που πρέπει να πληρώσει ο πελάτης.

(Εξετάσεις αποφοίτων τμημάτων ειδικότητας Τ.Ε.Λ 1997)
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